

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
AL LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2, 3 y 4. plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4. plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.970

Valencia: Domingo 6 de Diciembre de 1903

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELECCION Y VARIADO MENU
Por cubiertos y á la carta.
Almuerzo, 3 ptas.—Cena, 3'50.—Cenida, 4.
Se sirve Biscuit glacé en las comidas y á domicilio.
Se sirven ostras frescas.

Impresiones y comentarios

Los correspondientes madrileños reflejan en sus informaciones la impresión que en los círculos políticos ha causado la constitución del nuevo Gabinete, y en realidad no resulta muy favorable á éste.

La opinión general, á lo que parece, es que el nuevo Gobierno tropezará con grandes dificultades, tanto más cuanto que en él no tienen representación los villaverdistas, los romeristas ni los antiguos retuñistas.

Los liberales tildan al Gabinete manrista de endeble y reaccionario; los ministeriales critican la inadecuada distribución de las cartas; los carlistas ven con profundo disgusto la subida al poder del Sr. Maury, pues dicen que esta solución de la crisis ha sido un triunfo para los republicanos, y los que alardean de independientes y desapasionados, indican que la entrada de Sánchez Guerra en el ministerio de la Gobernación ha disgustado á la masa estudiantil, que no tardará en promover disturbios, y que la del Sr. Domínguez Pascual en Instrucción no está justificada, pues carece de historia política.

Resumen: que la opinión unánime está contra el Gabinete, al que, según los telegramas de referencia, se le concede muy poca vida. Hay quien fija ésta en un mes escaso.

Los más desgraciados

Por razón del cargo de vocal, aunque indigno, de la comisión de Escuelas de Obreros de la Asociación de Católicos, asistimos hace unos días á la solemne distribución de premios á los alumnos que en el curso anterior se hicieron acreedores á tal distinción.

Jamás se borrará de nuestra memoria este acto tan edificante y conmovedor; pero lo que más impresionó nuestra alma, la nota que ha quedado grabada con caracteres imborrables en nuestro corazón, fueron las palabras pronunciadas en el discurso-resumen por el representante del Emmo. Cardenal el M. I. Sr. Dr. D. José Cirujeda y Ros al confirmar la tesis «La verdad era regeneración del hombre se halla en el amor de Dios», que ya había desarrollado el disertante señor Campos.

Con galana frase, figuras arrebatadoras y sublimes pensamientos, decía el ilustre deán: Por el amor de Dios, la Asociación de Católicos acoge á los obreros en sus escuelas para ilustrar sus inteligencias con la ciencia sólida y verdadera y educar sus corazones con las máximas del bien y de la virtud; por el amor de Dios busca á los enfermos en los hospitales, consolándoles en los dolores de su cuerpo al mismo que cura las heridas de su alma; por amor de Dios aseje con entusiasmo el preyo de un Patronato para proteger á los más desgraciados, á los presos regenerados.

Mazón tenía el sabor ácido y profundo sociológico al decir que los presos eran los más desgraciados, porque verdaderamente son unos seres olvidados, despreciados y abandonados de todos, como si esos hombres no tuviesen un alma que vale la sangre de todo un Dios y no abrigasen un corazón capaz del bien y de la virtud!

FOLEZTIN (1216)

Los dramas de París

(Continuación)

mo la lengua materna del niño, —no te quitas el traje que llevas puesto; —me lo pides?

—Sí, madre.

—Vamos, despachad á días, buena mujer —dijo el mayor, y rechazando á Juana hizo subir al niño al coche, mientras que la pobre madre se quedaba parada un momento con los ojos llenos de lágrimas y mirando cómo se alejaba el carruaje. En el momento en que éste desaparecía tras la esquina de la calle y la irlandesa se disponía á entrar en el colegio, pasó un negro por su lado y la dijo: ¡Juana!

Volviese sorprendida la irlandesa, y preguntó: ¡Me conoceis?

—Sí, soy el Dandy.

—¡El Dandy! —repitió estuporada Juana.

—Sí, Seguidme y no temáis nada, porque el

Lloro Gris vela por vuestra hija; y cogiéndola por el brazo el exhalcentado brasileño,

dijo que la madre de Rodolfo le siguiere lejos de Christ Hospital.

XIII

Mientras tanto, el mayor se llevaba en su compañía á Rodolfo, que tenía ya el carácter de un hombre y recordaba el encargo que le hiciera su madre, y por más que no explosso la causa, estaba muy resuelto á obedecer.

El mayor no se apercibió siquiera, tan absorto estaba del silencio del niño que, generalmente, se mostraba muy tenaz. En Londres, en donde las distancias son enormes, hay que recorrer un buen trozo de camino desde Christ Hospital á Portland place. Fue cuestión de veinte minutos. Al ver que el carruaje se de-

En estos tiempos de convencionalismo ridículo, de polémica rastrera y de hueca declamación; ante los prejuicios y errores de una sociedad impia que solo tiene, para quien case, las mortales ironías del desdén y el estigma de reprobación, es muy consolador que voces tan autorizadas como la del Sr. Cirujeda, que tienden á confortar á la humanidad desvalida y desamparada. Gracias y eterna gratitud en nombre de todos esos desgraciados que, como se ha dicho muy bien, también tienen su corazoncito.

Se cree, acaso, que el delinquiente, esa llaga del organismo social, se ha de curar con el abandono y el desprecio, contando únicamente con la aplicación de la pena más o menos proporcionada á la culpa, sin intentar otro plan más allá de encarcelación?

Dado el actual y deficiente régimen penitenciario, que puede, humanamente hablando, regenerar un hombre en el establecimiento penal sin la ayuda y cooperación de una Sociedad de Patronato que le instruya y le eduque en las regeneradoras máximas de la moral cristiana, y le proteja y ampare cuando cumpla su condena? La experiencia nos viene demostrando que de ninguna manera: es indispensable, para la curación de esa llaga, la aplicación del cauterio indicado por la terapeuta moral, que no es otro que la caridad, y de esta manera se elevará la herida para que no corrompa y prostituya á los demás, y descubriremos en aquel hombre, en quien praceían proseritos los nobles impulsos del corazón y las generosas tendencias del espíritu, un manantial de sensibilidad y de amor que prenda sgotado en su pecho.

Cuántos ejemplos podríamos citar debidos a los esfuerzos de la caridad cristiana... Penetrar en un calabozo y veréis á un semejante vuestro con el semblante teñido con el color de las jumbas, respirando una atmósfera envueltas; sin más confidencias que la soledad y sin más testigos de su desgracia que los terribles eslabones de la pesada cadena que le sujetan á la pared, alargadle la mano y ofrecedle vuestra amistad; no manifestéis repugnancia por nada de lo que se os presente á la vista; sentos á su lado en el húmedo jergón que le sirve de cama; habladle de su pueblo, de su madre, de su esposa ó de sus hijos; poco á poco iréis ganándole el corazón, para después ganarle el alma; no abandonéis el calabozo sin antes prometerle que volveréis á verle; cuando asalgais de allí, ¡qué hombre ya os encuentra tan sólo como antes, porque le acompaña el recuerdo de vuestra cariñosa conversación y consoladora visita, y se os encuentran sentimientos, empieza á librarse una batalla en aquel corazón oyas fibras parecían disecadas en el anfiteatro del abandono y del desprecio, y no os quepa duda, después de esta lucha triunfarán los más puros afectos del alma.

Repetid vuestras visitas y veréis brillar en aquella frente un zorno de consoladoras esperanzas; habladle entonces de la misericordia de Dios; referidle en forma patética la parábola del Hijo Pródigo; plátidle con vivos colores el arrepentimiento de Dímas en la tremenda escena del Calvario, y veréis como tan consoladores ejemplos caerán como bálsamo eterno sobre las heridas mortales de su pecho y desgarradoras tormentas de su alma; veréis cómo la paz silenciosa y tranquila inunda aquella alma fatigada por las agitaciones de una vida de pecados y despierta su corazón, alejado por el opio de malditas pasiones; más tarde aquella fiesta, aquel criminal, homicida ó asesino, veréis, que tras el vehemente desahogo de su alma, se doblega como una espiga, y en medio de sus desfallecimientos, como polluelo fríoletón al que no alcanza el alimento, buscará vuestra compañía y el calor de vuestros nobles y desinteresados consejos; veréis inclinar su cabeza sobre vuestra mano, que regará con sus lágrimas, esas lágrimas que dulcifican la vida y mejoran al ser humano, y le oíréis exclamar: ¡Verdaderamente Dios no me ha abandonado!...

Antonio de P. Borrás.
Valencia, 8 diciembre 1903.

Debo concluir aquí nuestra misión regeneradora y cristiana...

Aquel hombre cumple su condena, sale á la calle y la sociedad le da la espalda con el trapo rojo del desprecio; le abandona, le cerca por el hambre y únicamente le alimenta de malos ejemplos, insultando su desgracia con los desplazamientos y la orgía, sin acordarse de aquel infeliz que necesita trabajo para comer, y á pesar de todo, se le exige calma, moralidad y horas.

«No, no es verdad —dice el insigne Balmes— que la religión y la moral sean solo para el pobre y desvalido; no, no es verdad que la religión y la moral no deben penetrar en la mansión del rico y poderoso. La cosa del hombre sin moral es un objeto repugnante que inspira más lástima que indignación; el palacio del magnate, con el cortejo de la inmoralidad, es un objeto horrible; el oro, la pedrería, la purpura no bastan á ocultar la asquerosa fealdad de la corrupción, como ni los aromas, ni las preciosas colgaduras, ni los vestidos son suficientes á disminuir el horror de un cadáver pestilente.

La irreverencia y la inmoralidad cuando están abajo, despiden un vapor mortífero que mata al poder público; cuando están arriba, son una lluvia de fuego que todo lo convierte en polvo y ceniza.

Pues bien, el pobre liberto recibe lecciones muy duras y sufre quebrantos muy hondos; primero exhala suspiros profundos y derrama lágrimas secretas; pero más tarde, atenazado por la angustia, instigado por el hambre y enloquecido por la desesperación, se arroja en los brazos de la reincidencia, y lo que hasta entonces el Estado y la sociedad le regalaban como hombre honrado, se lo brindan como criminal.

Recuerdo á este propósito el juicio oral que se celebró en París para ver y fallar la causa del anarquista Vaillant, en el que decía su abogado defensor: «En caso de que Vaillant sea condenado, tenéis, señor procurador, un deber que cumplir; un deber imperioso, ineluctable, es el de hacer sacar de sobre este banco de los acusados á todo este gente oficial que nos gobierna y nos engaña, ministros, diputados, profesores, etc. Si Vaillant es culpable, lo son mucho más aquellos que han enseñado á Valiant las doctrinas cuyas consecuencias no ha hecho él sino sacar.» Suprimamos los comentarios.

La sociedad lleva un pecado muy grande sobre su conciencia, el inconcebible pecado del indiferentismo, y sería muy triste y lamentable que nuestro proyecto de fundar un Patronato de presos quedara como una idea flotando en el espacio sin encontrar donde posarse por falta de espíritus nobles, sedientos de moralidad y de justicia y ávidos de conquistas verdaderamente regeneradoras.

Valencianos, hijos amantes de la ciudad de la Madre de los Desamparados, en nombre de la caridad, de la cultura y de la dignidad humana, visítale al dignísimo presidente de la Asociación de Católicos D. José Royo y Salvadó, y ofréceles para trabajar en la fundación del Patronato de presos.

Antonio de P. Borrás.
Valencia, 8 diciembre 1903.

Pronto vamos á tener ocasión de nuevo en el salón del Conservatorio de admirar al reputado pianista cuyo nombre encabeza estas líneas, y qué á pesar de ser muy joven y de haberse dedicado hace pocos años al estudio del piano, pude yo hoy contar entre los virtuosos de primer orden que siguen la senda de los conciertos, y en los cuales ha obtenido una continua serie de ovaciones.

Difícil es conseguir un puesto elevado entre los concertistas de piano, y mucho más llegar al grado de eminencia entre tantos músicos

de talento que con ahínco se dedican al estudio de tan difícil instrumento; pero cuando concurren como en Casanovas una voluntad incansable, un grande amor al estudio y sobre todo un talento artístico de primer orden, se llega á ejecutar con admirable maestría y brillantez como él lo hace, con seguridad en el mecanismo, fuerza y flexibilidad en la percusión y un fraseo justo y sobrio.

La nota dominante en este artista es una veneración profunda a los clásicos, conocimiento admirable de todos los elementos de la técnica musical moderna y del carácter debido al estilo propio de cada autor y una seriedad en la interpretación de las obras, por la cual no recurre nunca á destumplamientos de gimnasia digital ni á fastos y vulgares efectos de colorido.

Nosotros, que le escuchamos con verdadero deleite el año pasado cuando tan brillantemente interpretaba á Bach, Mozart, Mendelssohn y Beethoven, esperamos nuevamente aplaudir su nuevo repertorio después de su triunfal viaje por Alemania.

Oportunamente anunciaremos la hora y día para este concierto, al cual esperamos no dejan de asistir los buenos aficionados.

Postal del día

Inestabilidad

No hay nación en la que la política mude más veces de camisa que la nuestra. El poder va de mano en mano, de partido en partido, como pelota en poder de juguetones chiquillos; los fracasados de ayer, suben hoy al palanquín para volver á caer mañana entre los escombros de su incierta y anémica labor parlamentaria.

Luego nos extrañamos de que no se produzca nada bueno, y es que cuando algún ministro, atendiendo más á las necesidades del país que á las miras personales ó de partido, hace Patria por medio de canales, carreteras, túas reformas de marcada importancia, la política cambia, y el reformista, el innovador, el buen patrio, es rodeado de sus ineptos compañeros.

Son Gabinetes en equilibrio inestable.

Emilio Lira.

El hundimiento de anoche

Desgraciadamente el viento, huracanado que sopla noche y que ha llevado la ruina y desolación á los campos, dejó sentir también sus perniciosos efectos en el interior de la capital, y lo que es más sensible, ocasionando víctimas.

Los heridos, después de curados, fueron alojados en una casa vecina.

La Asunción Blanco es elgarra, y á los ocho de la noche llegó á su casa, encontrando a su marido é hija en el piso principal de la misma casa, donde les esperaban.

Uno de los primeros en acudir fué el inspector de policía Sr. Martínez.

A las diez y media llegó el Alcalde, ordenando que fuesen los arquitectos del Municipio a recoger la casa derribada.

Los Sres. Alfaro, Aymami y Mora, con el sobrino Sr. Cortelles y el jefe de la brigada de Bomberos Sr. Cuevas, reconocieron el edificio y declararon que parte de él amenazaba ruina inminente.

Los bomberos de retén en el Ayuntamiento procedieron á derribar lo que los arquitectos municipales consideraban como ruinoso.

El juzgado, compuesto del juez Sr. Serrano Chassing y actuario Sr. Millán, instruyeron las diligencias del caso y ordenaron la conducción del cadáver de la niña al depósito.

Hizo una señal y la linda doncella se llevó el traje.

Al mismo tiempo, escanció á Rodolfo dos dedos de aquel vino amarillo que contemplaba con ansia desde que se sentó á la mesa y que hasta entonces no se atreviera a pedir.

Lo bebió Rodolfo sin desconfianza y con ilusión charlando con la Sirena, que había adquirido sobre él extraño ascendente.

Producíose á los pocos minutos un fenómeno singular. El niño no experimentó ni laxitud ni sordera, ni ninguno de esos efectos que produce la absorción de un licor falsificado, pero en cambio su alegría fué en aumento, y al ver dormido al mayor se echó á reír hasta derramar lágrimas.

Las continuas relaciones de los ingleses con la India les han servido para arrancar á ésta más de un secreto. En la India hay vegetales cuyo zumo produce una locura momentánea que hace perder la memoria, y una sustancia de ese género era lo que había mezclado lady Elena al vino de Jerez, del que el niño acababa de beber medio vaso.

Rodolfo perdió de pronto la memoria.

Freguntó, señalando al mayor, quién era aquel señor que dormía allí.

Miróse después á un espejo y se quejó de la fealdad de su sonata.

Y la Sirena le dijo:

—Y, á pesar de eso, no queréis quitártelo.

—Oh! Si, si es muy feal!

—No me dijiste que tu madre no quería?

—Mi madre... —balbuceó como queriendo aferrarse á un recuerdo fugitivo.

Y mirando á la Sirena, añadió:

—Mi madre! ¡Tú eres mi madre!

Y la abrazó.

Desde aquel instante dominó la Sirena la situación. Llamó otra vez y se volvió á presentar la doncella con el traje.

Noticias locales

Ha cedido bastante el frío extraordinario que se dejó sentir en los pasados días, para permitir el fuerte vendaval que tanto perjudicó a las casas. Por esta causa no han cesado estos días las extensas grietas de que ayer dimos cuenta, que constituyen un serio peligro.

En esta reunión no se ha tomado acuerdo alguno, limitándose solamente a cambiar impresiones acerca de la imposibilidad de continuar funcionando las Salas de Justicia como hasta ahora. El señor presidente, con muy buen criterio, ha dispuesto que se cierran definitivamente las Salas de lo criminal primera y segunda, y que los actos de Justicia se verifiquen por de pronto en la Sala de lo civil y en el salón conocido por el «De Togas», que se halla situado en el entresuelo a la parte recaiente al jardín, para cuyo efecto ha sido habilitado este tarde.

Mañana el presidente accidental D. Vicente Vives, acompañado del secretario de gobierno D. José Gómez Barberá, y la ponencia compuesta de diputados provinciales y concejales Sres. Vives Llern, Simó, Llagaria, Gomis y Guillén Engo, visitarán algunos locales, a fin de que sin demora alguna sea trasladada la Audiencia a otro punto que constituya verdadera garantía para los funcionarios y el público.

Aparte del ya indicado palacio del marqués de Campo, sabemos que la comisión ha dirigido sus miras a un excelente local que está emplazado detrás de la Almudena, que por su espacioso y bien acondicionado pabellón distubularse e instalarse allí interinamente el Palacio de Justicia.

A las 5:45 minutos de esta tarde ha recibido el señor Gobernador civil un telegrama del nuevo ministro de la Gobernación participándole la constitución completa del Gabinete. El despacho oficial termina de la manera siguiente:

«Al tomar posesión de este ministerio, saludo atentamente a V. S. y le encargo que continúe prestando toda su atención al mantenimiento del orden público en esa provincia.»

Como quiera que el día 15 del corriente es el señalado para que se celebre la subasta con objeto de arrendar el servicio del cobro de las contribuciones en Valencia, urge que los señores y diputados a Cortes por esta provincia y las entidades que representan más directamente a las clases contribuyentes ejerzan una acción común a fin de evitar que esta subasta se realice.

Mucho hemos hablado de este importante asunto y bastante se ha conseguido hasta ahora; pero los trabajos que se realizaron hace algún tiempo resultaron infructuosos si la subasta prospera y hay arrendatario para un servicio que debe ser de la exclusiva competencia del Estado.

Nuestra posición en este asunto es clara y definida, y siempre nos hemos opuesto que el cobro de las contribuciones caiga en manos de particulares, que habrían, para defender el negocio, de estrujar al contribuyente, sobre el que ya pesan demasiadas gabelas.

Esperamos, pues, que la acción común a que nos referimos se ejerza sin pérdida de tiempo, en bien de los contribuyentes de toda la provincia de Valencia.

Con el brillante y espumoso de los años anteriores se está celebrando en el presente el solemne novenario que la muy ilustre Asociación Señoras de la Guardia de Honor de Dar a su Amantísima Reina en la parroquia de San Esteban, donde tan aristocrática Asociación se halla establecida. Con el gusto y elegancia característicos de tan distinguida Asociación, hemos visto adornado el preciosísimo altar mayor de la mencionada parroquia, en donde bajo artístico pabellón se destaca la preciosísima imagen de la Inmaculada Virgen rodeada de plantas y iluminada con profusión de luces y ricas arañas, llamando poderosamente la atención del numeroso concurso de fieles que todas las tardes se congrega en el repasito templo.

El martes, como día consagrado a la festividad de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar por la mañana a las siete y media misa de Comunión general, repartiendo estampas alegrías al año jubilar de la Inmaculada, y como preparación para celebrar el quincuagésimo aniversario de tan fausto acontecimiento. Por la tarde, a las cuatro y media, terminará tan grandioso novenario, estando el templo iluminado con miles de luces y adornado con el gusto y splendidez de todos los años.

Según nuestras noticias, la mencionada Asociación de señoras, compuesta en su mayor parte de señoritas pertenecientes a las familias más aristocráticas de nuestra ciudad, se prepara con gran entusiasmo a celebrar en el próximo año, de una manera solemne, el fausto aniversario del quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática del angusto misterio de la Concepción Inmaculada de María, y al efecto se celebran frecuentes fiestas en las que el entusiasmo aumenta cada vez más y tiene acordado tener comuniones mensuales como obsequio a la Virgen y preparación a tan solemnes fiestas.

La junta directiva de esta noble Asociación invita por nuestro conducto a todas las familias católicas de Valencia a que se inscriban durante el presente mes para hacer la vela y oración a María Inmaculada, pues en obsequio a la Virgen, todos los días 8 de cada mes, y sólo por este año, piensa celebrar un ejercicio por la tarde, durante el cual las señoritas insertas harán la vela de guardia de honor a la Virgen sin manilla, guardia de honor que podrán hacer todas las señoritas y señoritas católicas de esta capital, aún cuando no pertenezcan a dicha Asociación.

Damos nuestro más cumplido y parabién a la M. I. Asociación de Señoras de la Guardia de Honor de María, por las solemnes fiestas que dedica a su amantísima Reina, y esperamos cordialmente, dada la piedad de las señoritas valencianas, que responderán al llamamiento de tan noble Asociación, insertando sus nombres y tomando hora para hacer la vela y guardia de honor, preparándose de este modo a celebrar el quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática de la Purísima Virgen María.

El reverendo clero y Obrero de la parroquia Iglesia de San Nicolás Olapla y San Pedro Martínez han celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta que anualmente dedican al patrón de sus titulares. Ha ofrecido el cura párroco de dicha iglesia Sr. Ferri, ocupando el púlpito el P. Boixaderas, de la Compañía de Jesús, que ha pronunciado un elocuente panegírico.

Tanto a esta solemnidad como a las segundas vespertas y completas cantadas esta tarde con música de reputados maestros, ha asistido extraordinario número de fieles, tomando parte en la capilla que ha interpretado dichas composiciones musicales reputados profesores, distinguéndose por su hermosa voz el tenor Sr. Alonso, y así demás, volviendo a su silla.

Ha celebrado bastante el frío extraordinario que se dejó sentir en los pasados días, para permitir el fuerte vendaval que tanto perjudicó a las casas. Por esta causa no han cesado estos días las extensas grietas de que ayer dimos cuenta, que constituyen un serio peligro.

En esta reunión no se ha tomado acuerdo alguno, limitándose solamente a cambiar impresiones acerca de la imposibilidad de continuar funcionando las Salas de Justicia como hasta ahora. El señor presidente, con muy buen criterio, ha dispuesto que se cierran definitivamente las Salas de lo criminal primera y segunda, y que los actos de Justicia se verifiquen por de pronto en la Sala de lo civil y en el salón conocido por el «De Togas», que se halla situado en el entresuelo a la parte recaiente al jardín, para cuyo efecto ha sido habilitado este tarde.

Mañana el presidente accidental D. Vicente Vives, acompañado del secretario de gobierno D. José Gómez Barberá, y la ponencia compuesta de diputados provinciales y concejales Sres. Vives Llern, Simó, Llagaria, Gomis y Guillén Engo, visitarán algunos locales, a fin de que sin demora alguna sea trasladada la Audiencia a otro punto que constituya verdadera garantía para los funcionarios y el público.

Aparte del ya indicado palacio del marqués de Campo, sabemos que la comisión ha dirigido sus miras a un excelente local que está emplazado detrás de la Almudena, que por su espacioso y bien acondicionado pabellón distubularse e instalarse allí interinamente el Palacio de Justicia.

A las 5:45 minutos de esta tarde ha recibido el señor Gobernador civil un telegrama del nuevo ministro de la Gobernación participándole la constitución completa del Gabinete. El despacho oficial termina de la manera siguiente:

«Al tomar posesión de este ministerio, saludo atentamente a V. S. y le encargo que continúe prestando toda su atención al mantenimiento del orden público en esa provincia.»

Como quiera que el día 15 del corriente es el señalado para que se celebre la subasta con objeto de arrendar el servicio del cobro de las contribuciones en Valencia, urge que los señores y diputados a Cortes por esta provincia y las entidades que representan más directamente a las clases contribuyentes ejerzan una acción común a fin de evitar que esta subasta se realice.

Mucho hemos hablado de este importante asunto y bastante se ha conseguido hasta ahora; pero los trabajos que se realizaron hace algún tiempo resultaron infructuosos si la subasta prospera y hay arrendatario para un servicio que debe ser de la exclusiva competencia del Estado.

Nuestra posición en este asunto es clara y definida, y siempre nos hemos opuesto que el cobro de las contribuciones caiga en manos de particulares, que habrían, para defender el negocio, de estrujar al contribuyente, sobre el que ya pesan demasiadas gabelas.

Esperamos, pues, que la acción común a que nos referimos se ejerza sin pérdida de tiempo, en bien de los contribuyentes de toda la provincia de Valencia.

Con el brillante y espumoso de los años anteriores se está celebrando en el presente el solemne novenario que la muy ilustre Asociación Señoras de la Guardia de Honor de Dar a su Amantísima Reina en la parroquia de San Esteban, donde tan aristocrática Asociación se halla establecida. Con el gusto y elegancia característicos de tan distinguida Asociación, hemos visto adornado el preciosísimo altar mayor de la mencionada parroquia, en donde bajo artístico pabellón se destaca la preciosísima imagen de la Inmaculada Virgen rodeada de plantas y iluminada con profusión de luces y ricas arañas, llamando poderosamente la atención del numeroso concurso de fieles que todas las tardes se congrega en el repasito templo.

El martes, como día consagrado a la festividad de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar por la mañana a las siete y media misa de Comunión general, repartiendo estampas alegrías al año jubilar de la Inmaculada, y como preparación para celebrar el quincuagésimo aniversario de tan fausto acontecimiento. Por la tarde, a las cuatro y media, terminará tan grandioso novenario, estando el templo iluminado con miles de luces y adornado con el gusto y splendidez de todos los años.

Según nuestras noticias, la mencionada Asociación de señoras, compuesta en su mayor parte de señoritas pertenecientes a las familias más aristocráticas de nuestra ciudad, se prepara con gran entusiasmo a celebrar en el próximo año, de una manera solemne, el fausto aniversario del quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática del angusto misterio de la Concepción Inmaculada de María, y al efecto se celebran frecuentes fiestas en las que el entusiasmo aumenta cada vez más y tiene acordado tener comuniones mensuales como obsequio a la Virgen y preparación a tan solemnes fiestas.

La junta directiva del Instituto Médico Valenciano ha quedado constituida en la siguiente forma para el año 1904: Presidente, don Faustino Barberá Martí; vicepresidente, don Francisco Villanueva Esteve; secretario general, D. Manuel Otíos Moreno; secretario de actas, D. José Rodrigo Perdigas; contador, D. Antonio Bort Mella; tesorero, D. Miguel Domínguez Jover; bibliotecario, D. Antoni Torrell Romere; presidente de la comisión de Medicina, D. Enrique Brión Rosa; presidente de la clínica Dr. Cugat, D. Antonio Carrión Clariana; presidente de la de Farmacia, D. Agustín Trigo Masquita; presidenta de la de Epidemiología, D. Vicente Carril Martínez; vicesecretario general, D. Mauro Guillén Comín; vicesecretario de actas, D. Ramiro Ruiz García; vicecorregidor, D. Ignacio Guillén Roig; vicecatedrático, D. Clemente Ramón Tomás.

Nudos, esharps o chalinas de seda ó raso, desde 1 a 15 pesetas. Grandes Almacenes «El Aguila», calle de la Paz.

A pesar del molesto viento reinante son muchas las familias que a las horas de sol pasean por la Glorieta, y hoy nos han rogado algunas de ellas llamearnos la atención del Alcalde acerca de la conveniencia de que se hagan desaparecer los trozos de valla, palcos y todos los efectos transportables del teatro de verano, pues que éste no se utiliza ahora, debe dejar el mayor espacio posible al público, que en Valencia no dispone de otro paseo en esta época del año.

Esta tarde, como estaba anunciado, se ha celebrado junta general por los socios de la Unión Ultramarina, reuniendo gran entusiasmo entre ellos, y acordando persistir en las bases que tienen presentadas a los patronos. La concurrencia ha sido extraordinaria, habiéndose leído telegramas de adhesión de los compañeros de Madrid, Cuenca y Zaragoza.

El reverendo clero y Obrero de la parroquia Iglesia de San Nicolás Olapla y San Pedro Martínez han celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta que anualmente dedican al patrón de sus titulares. Ha ofrecido el cura párroco de dicha iglesia Sr. Ferri, ocupando el púlpito el P. Boixaderas, de la Compañía de Jesús, que ha pronunciado un elocuente panegírico.

Tanto a esta solemnidad como a las segundas vespertas y completas cantadas esta tarde con música de reputados maestros, ha asistido extraordinario número de fieles, tomando parte en la capilla que ha interpretado dichas composiciones musicales reputados profesores, distinguéndose por su hermosa voz el tenor Sr. Alonso, y así demás, volviendo a su silla.

Ha celebrado bastante el frío extraordinario que se dejó sentir en los pasados días, para permitir el fuerte vendaval que tanto perjudicó a las casas. Por esta causa no han cesado estos días las extensas grietas de que ayer dimos cuenta, que constituyen un serio peligro.

En esta reunión no se ha tomado acuerdo alguno, limitándose solamente a cambiar impresiones acerca de la imposibilidad de continuar funcionando las Salas de Justicia como hasta ahora. El señor presidente, con muy buen criterio, ha dispuesto que se cierran definitivamente las Salas de lo criminal primera y segunda, y que los actos de Justicia se verifiquen por de pronto en la Sala de lo civil y en el salón conocido por el «De Togas», que se halla situado en el entresuelo a la parte recaiente al jardín, para cuyo efecto ha sido habilitado este tarde.

Mañana el presidente accidental D. Vicente Vives, acompañado del secretario de gobierno D. José Gómez Barberá, y la ponencia compuesta de diputados provinciales y concejales Sres. Vives Llern, Simó, Llagaria, Gomis y Guillén Engo, visitarán algunos locales, a fin de que sin demora alguna sea trasladada la Audiencia a otro punto que constituya verdadera garantía para los funcionarios y el público.

Aparte del ya indicado palacio del marqués de Campo, sabemos que la comisión ha dirigido sus miras a un excelente local que está emplazado detrás de la Almudena, que por su espacioso y bien acondicionado pabellón distubularse e instalarse allí interinamente el Palacio de Justicia.

A las 5:45 minutos de esta tarde ha recibido el señor Gobernador civil un telegrama del nuevo ministro de la Gobernación participándole la constitución completa del Gabinete. El despacho oficial termina de la manera siguiente:

«Al tomar posesión de este ministerio, saludo atentamente a V. S. y le encargo que continúe prestando toda su atención al mantenimiento del orden público en esa provincia.»

Como quiera que el día 15 del corriente es el señalado para que se celebre la subasta con objeto de arrendar el servicio del cobro de las contribuciones en Valencia, urge que los señores y diputados a Cortes por esta provincia y las entidades que representan más directamente a las clases contribuyentes ejerzan una acción común a fin de evitar que esta subasta se realice.

Mucho hemos hablado de este importante asunto y bastante se ha conseguido hasta ahora; pero los trabajos que se realizaron hace algún tiempo resultaron infructuosos si la subasta prospera y hay arrendatario para un servicio que debe ser de la exclusiva competencia del Estado.

Nuestra posición en este asunto es clara y definida, y siempre nos hemos opuesto que el cobro de las contribuciones caiga en manos de particulares, que habrían, para defender el negocio, de estrujar al contribuyente, sobre el que ya pesan demasiadas gabelas.

Esperamos, pues, que la acción común a que nos referimos se ejerza sin pérdida de tiempo, en bien de los contribuyentes de toda la provincia de Valencia.

Con el brillante y espumoso de los años anteriores se está celebrando en el presente el solemne novenario que la muy ilustre Asociación Señoras de la Guardia de Honor de Dar a su Amantísima Reina en la parroquia de San Esteban, donde tan aristocrática Asociación se halla establecida. Con el gusto y elegancia característicos de tan distinguida Asociación, hemos visto adornado el preciosísimo altar mayor de la mencionada parroquia, en donde bajo artístico pabellón se destaca la preciosísima imagen de la Inmaculada Virgen rodeada de plantas y iluminada con profusión de luces y ricas arañas, llamando poderosamente la atención del numeroso concurso de fieles que todas las tardes se congrega en el repasito templo.

El martes, como día consagrado a la festividad de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar por la mañana a las siete y media misa de Comunión general, repartiendo estampas alegrías al año jubilar de la Inmaculada, y como preparación para celebrar el quincuagésimo aniversario de tan fausto acontecimiento. Por la tarde, a las cuatro y media, terminará tan grandioso novenario, estando el templo iluminado con miles de luces y adornado con el gusto y splendidez de todos los años.

Según nuestras noticias, la mencionada Asociación de señoras, compuesta en su mayor parte de señoritas pertenecientes a las familias más aristocráticas de nuestra ciudad, se prepara con gran entusiasmo a celebrar en el próximo año, de una manera solemne, el fausto aniversario del quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática del angusto misterio de la Concepción Inmaculada de María, y al efecto se celebran frecuentes fiestas en las que el entusiasmo aumenta cada vez más y tiene acordado tener comuniones mensuales como obsequio a la Virgen y preparación a tan solemnes fiestas.

La junta directiva del Instituto Médico Valenciano ha quedado constituida en la siguiente forma para el año 1904: Presidente, don Faustino Barberá Martí; vicepresidente, don Francisco Villanueva Esteve; secretario general, D. Manuel Otíos Moreno; secretario de actas, D. José Rodrigo Perdigas; contador, D. Antonio Bort Mella; tesorero, D. Miguel Domínguez Jover; bibliotecario, D. Antoni Torrell Romere; presidente de la comisión de Medicina, D. Enrique Brión Rosa; presidente de la clínica Dr. Cugat, D. Antonio Carrión Clariana; presidente de la de Farmacia, D. Agustín Trigo Masquita; presidenta de la de Epidemiología, D. Vicente Carril Martínez; vicesecretario general, D. Mauro Guillén Comín; vicesecretario de actas, D. Ramiro Ruiz García; vicecorregidor, D. Ignacio Guillén Roig; vicecatedrático, D. Clemente Ramón Tomás.

Nudos, esharps o chalinas de seda ó raso, desde 1 a 15 pesetas. Grandes Almacenes «El Aguila», calle de la Paz.

A pesar del molesto viento reinante son muchas las familias que a las horas de sol pasean por la Glorieta, y hoy nos han rogado algunas de ellas llamearnos la atención del Alcalde acerca de la conveniencia de que se hagan desaparecer los trozos de valla, palcos y todos los efectos transportables del teatro de verano, pues que éste no se utiliza ahora, debe dejar el mayor espacio posible al público, que en Valencia no dispone de otro paseo en esta época del año.

Esta tarde, como estaba anunciado, se ha celebrado junta general por los socios de la Unión Ultramarina, reuniendo gran entusiasmo entre ellos, y acordando persistir en las bases que tienen presentadas a los patronos. La concurrencia ha sido extraordinaria, habiéndose leído telegramas de adhesión de los compañeros de Madrid, Cuenca y Zaragoza.

El reverendo clero y Obrero de la parroquia Iglesia de San Nicolás Olapla y San Pedro Martínez han celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta que anualmente dedican al patrón de sus titulares. Ha ofrecido el cura párroco de dicha iglesia Sr. Ferri, ocupando el púlpito el P. Boixaderas, de la Compañía de Jesús, que ha pronunciado un elocuente panegírico.

Tanto a esta solemnidad como a las segundas vespertas y completas cantadas esta tarde con música de reputados maestros, ha asistido extraordinario número de fieles, tomando parte en la capilla que ha interpretado dichas composiciones musicales reputados profesores, distinguéndose por su hermosa voz el tenor Sr. Alonso, y así demás, volviendo a su silla.

Ha celebrado bastante el frío extraordinario que se dejó sentir en los pasados días, para permitir el fuerte vendaval que tanto perjudicó a las casas. Por esta causa no han cesado estos días las extensas grietas de que ayer dimos cuenta, que constituyen un serio peligro.

En esta reunión no se ha tomado acuerdo alguno, limitándose solamente a cambiar impresiones acerca de la imposibilidad de continuar funcionando las Salas de Justicia como hasta ahora. El señor presidente, con muy buen criterio, ha dispuesto que se cierran definitivamente las Salas de lo criminal primera y segunda, y que los actos de Justicia se verifiquen por de pronto en la Sala de lo civil y en el salón conocido por el «De Togas», que se halla situado en el entresuelo a la parte recaiente al jardín, para c

VAPORES DIRECTOS á Barcelona

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía VALENCIANA DE NAVEGACIÓN.
TRAVESÍA: Luis Vives, 3, entre callejuelas.

Despacho de pasajes en la Agenda: Grao, Contramuelle, 7.

Compañía de Navegación ITALO-AMERICANA de GENOVA

Al dia 15 de diciembre saldrá fijamente de este puerto con destino a Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé el vapor italiano de gran marcha,

ALGÓL

sumiendo cargo y pasaje para dichos puntos.

Información en Valencia, Sres. Quirós Hermanos, calle de Coimbra, 70.—Agente en el Grao: D. Juan Bautista López, Muellie, 2.

ASMA y CATARRO

Curados por los CIGARRILLOS
del POLVO
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO



Valencia, Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 70

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.

Un terreno con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en unos sótanos asfaltados desaparece la humedad por completo.

Primo Través, Portal de Valldigna, 12, 1.º

Vapores directos á Barcelona

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, por los vapores

Canalejas, Vicente Sanz y Vicente Ferrer

Despacho de pasajes: Cola y Mayans, Libertad, 10, Puerto.

MALES SECRETOS

D. J. ALGARRA, Especialista

San Vicente, 199, esquina al Cobertizo de San Pablo

Pildoras Emenagogas

Preparadas por el farmacéutico J. Selma. El más potente regulador de los desarreglos menstruales. Estas píldoras regeneradoras de la sangre, tónicas y reconstituyentes directas, curan los desarrangos de la menstruación, devolviendo el color sano á las jóvenes que presentan ese semblante amarillo por la supresión de las reglas ó por la dificultad de menstruar.

Véndense á 5 pesetas frasco de 75 píldoras, en la farmacia de la viuda de Casas, (abierta toda la noche), calle de la Sombrerería, 5, frente á Santa Catalina, y en todas las farmacias bien surtidas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/2 por 100 de interés anual, amortizables á largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital.

El Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo.

No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores á 5.000 pesetas.

Agente del Banco: Benito Altet Llombart, Mar, 57, Valencia.

¡NOVIOS! á casarse

Facilidad en el pago —

Mobiliario completo de una casa, compuesto de	Pesetas
— SALÓN —	140
Una sillita tallada, tapizada con yute, por un espejo antiguo tallado, luces y sombra.	65
Un apoyo cuadrado con mármol gris.	35
— DORMITORIO —	
Una cama matrimonio con tableros. Sommier inglés.	90
Mesa de noche con vitrinas.	30
Tocador-cómoda.	85
Dos butacones María Antonieta.	50
Lavabo para caballero con todo servicio.	25
— COMEDOR —	
Aparador nogal tallado con tres piedras.	80
Mesa cuadrada colisa.	60
Siete sillas imitación osiero.	85
— SALITA —	
Sillera Vieja rejilla, seis sillas, sofá y 2 mecedoras.	115
Mesa centro Viena.	10
Costurero nogal.	25
Silla de labor.	8
— RECEPATOR —	
Bastonero-percherón con luna.	45
Cuatro sillas de Viena.	24
	1.014
Bonificación el 10 por 100.	101
Liquidación pesetas.	918
Mobiliarios completos, desde 650 pesetas en adelante.	
Salones, dormitorios, comedores, gabinetes y despachos en todos estilos y precios.—Confidencial en cortinas.	

LA AMUREBLADORA

Bajada de San Francisco, 27

CARNE LIQUIDA

peptogena y peptonizada, preparada y esterilizada con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia; alimento nutritivo de primer orden — 10 reales frasco grande.

Preparación especial y esterilización de toda clase de sueros artificiales en frascos de 125, 250, 500 y 1.000 c. c.

Producción de OXIGENO puro en gran escala.

Farmacia de la viuda de Costas, abierta toda la noche, calle de la Sombrerería, 5, frente al campanario de Santa Catalina.

Virus contra SERPETA

Virus contra NEGRILLA

De D. J. Andrés y Fabía, farmacéutico premiado

La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente los narines y limfomas.

La Negrilla no es enfermedad tan grave, pero mancha el fruto y es rechazada por los compradores.

Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y las personas que lo determinan se desprenden del árbol al menor roce, á las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin dañar en nada aún á las artes tiernas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para palivizar una hambrada de áboles invadidos, viene á costar 2 pesetas 60 céntimos (siendo árboles grandes).

Acuérdese preceptor explicando su empleo. Dirigirse al laboratorio del señor Andrés y Fabía, calle Huerta de los Sastres, 6, bajo, y calle del Mar, 120.

Vino de Bayard

Peptona Fosfatada

A todos los enfermos, los convalecientes y todos los débiles, el Vino de Bayard les dará con seguridad la FUERZA y la SALUD.—Depósito en todas las farmacias.—Collins & Compañía, París.

Subasta con retasa

A cargo del corredor de suelo don Carmelo Muñoz, que habita plaza de la Encarnación, 3, se subastarán y rematarán, si las posturas fueran aceptables, en el despacho del notario D. Juan C. de Pereda, habitante calle Trinquet de Valencia, 16, el día quince del corriente, á las 11 horas, las fincas siguientes:

Un elegante chalet, compuesto de planta baja y alta, con corral y jardín á la fachada, cercado con verja de hierro, situado en el camino de Burriac, junto á la vía férrea de Valencia á Liria.

Un campo de tierra huerta, junto á la finca anterior, de cabida cuadro, hanzagadas; lindante por L. camino viejo de Liria, N. tierras de Francisco Espuña, N. carretera de Liria, y M. D. Torre de Garijo, 11.

La subasta y pliego de condiciones están en poder del referido notario, y el indicado corredor dará más detalles.

Alquileres

Se alquila en la plaza de Murcia, 2, frente al horne de San Nicolás, con bajos y sin ellos, un espacioso piso principal con instalación de luz eléctrica y duchas; razón en el entresuelo.

Gran Local

En el poblado de Ruzafa se vende á la mitad de local de 15.000 palmas, desvío 4 Travesía, calle de la Reina, para otra industria. Alquilmatén, Barbería Nueva, número 31, pastelería (frente al café de Correos).

TENIRSE

el pelo y la barba

CON EL AGUA DEL CANADA

del Dr. Costas

Inocente composición de instantáneas y seguro resultado.—Pídase al Dr. Costas, San Vicente, 149, farmacia abierta toda la noche.

Vapores directos para Ceuta

Tres salidas semanales por los vapores Santander, Comercio, Mallorca y Palma, admitiendo carga y pasajeros.

Información en el Grao: Antoni Passet Muellie, 12, Teléfono 1.081.

Para Rotterdam (directo)

El Indiaam

cargará en este punto el 14 de diciembre.

Consignatarios: Ivens y Compañía en Comandita, sucesores de Duri y Compañía en Comandita, Mar, 13.

Alquileres

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLÉ RESPIRADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de GUAYACOL DEL DR. TORRENS.

PARA LA VENTA. FARMACIA DEL DR. TORRENS PLAZA DEL MERCADO, 73. VALENCIA. JUNTO A LA DROGUERIA DE LA LUNA

Pañería, Lencería, Merinos

y OTROS

Géneros del País y Extranjeros

San Vicente, 16 y 18

y Chofréns, 3

VALENCIA

FÁBRICA

ORNAMENTOS DE IGLESIA

—(—)

Especialidad en trajes talares confeccionados y sin confeccionar, para toda clase de dignidades, y todo el concierto al culto católico.

ESPECIALIDAD en artículos propios para toda clase de comunidades religiosas.

—(—)

Kara Liverpool

Comisión

(de mucha marcha) sale el miércoles 9 del actual

Consignatarios: Goodyear y Comp., Cole, 3, Valencia.

Se compra

oro, plata, platino, moneda, fieras de curso, bordaderas usadas y rotas, galones y bordados usados y toda clase de oro y plata á los precios más altos. En Antón.

SE TRASPASA un acreditado establecimiento de vinos y licores en la traza del camino de Burriac: razón Montero, 14, principal.

Lecciones

Se dan, y también domiciliadas, de Geografía, Historia, Matemáticas, Física Química del Instituto: razón Benavida, 30, 3.º

Aprendices

Se admiran los que tengan 14 años, de Sevilla (Guadalquivir), talleres Layos

NO COMPRAR CAPA sin ver antes que hay á la venta, nuevas y usadas, en la caja de préstamos de la calle de Peñilejos. Precios baratísimos. También hay gabanes, relojes y alfileras.

Huespedes

Se cede sala 6 y alcoba. Información: Maríll, 40, primero.

Aviso

Se desea tener una señora de familia: razón calle de las Encinas, 20, parte inferior. Horas: de 11 a 4.

Oficinas

Se necesitan oficinas para teléfonos: calle de la Constitución, 8, junto á la Lonja.

Portería

Se ofrece á un matrimonio sin hijos.

Instalaciones sin buenas referencias: calle de Pizarro, 21, entreplanta.

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masí, calle de la Alameda, 1 y 3, donde encontrarán de todos los tipos y gastos, á precios más reducidos.

Calle de Calatrava, 1 y 3

Oficinas

Se necesitan oficinas para teléfonos: calle de la Constitución, 8, junto á la Lonja.

Alquiler

Se cede oficina desocupada ó en uso.

En la calle de la Constitución, 8, junto á la Lonja.

Alquiler

Se cede oficina desocupada ó en uso.